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Молоко є одним з ключових продуктів тваринницької галузі, і його якість та безпека 

безпосередньо впливають на здоров'я споживачів (Pasternak et al., 2023). Мікотоксини є однією 

з найбільш серйозних загроз у сучасному тваринництві та харчовій промисловості (Ushkalov 

et al., 2020; Chekan et al., 2023a). Ці природні токсичні сполуки, що виробляються грибами під 

час їхнього росту на рослинних культурах, можуть негативно впливати на здоров'я тварин та 

якість продукції (Chekan et al., 2023b). Однією з ключових проблем є їх вплив на молочну 

продуктивність корів та можливість виділення залишків мікотоксинів через молоко (Coppa et 

al., 2020). Мета цього дослідження полягає в аналізі впливу мікотоксинів на молочну 

продуктивність корів та визначенні можливості їхнього виділення через молоко. 

Дія мікотоксинів на молочну продуктивність корів є складним процесом, що може мати 

негативні наслідки як для тварин, так і для споживачів. Дослідження показали, що певні 

мікотоксини, такі як афлатоксини та охратоксини, можуть призводити до зниження 

виробництва молока та його якості через їх токсичний вплив на органи травлення та імунну 

систему корів (Antonyak et al., 2009; Chekan, 2023).  

Крім того, важливо враховувати можливість накопичення мікотоксинів у молоці та їхнє 

виділення через нього. Деякі дослідження показали, що після споживання забруднених кормів 

коровами мікотоксини можуть переходити у молоко у вигляді метаболітів, що залишаються у 

продукті. Це може становити загрозу для здоров'я споживачів та вимагає посиленого контролю 

якості молока та продуктів на його основі (Coppa et al., 2020; Ushkalov et al., 2020).  

Додаткові дослідження показують, що мікотоксини можуть мати шкідливий вплив на 

саме виробництво молока. Наприклад, афлатоксини можуть призводити до зменшення синтезу 

білка у молоці та зниження його жирності (Палац зі співав., 2012). Це відображається на якості 

та кількості молока, що є прямим наслідком впливу мікотоксинів на фізіологічні процеси у 

тварин (Lee et al., 2019). 

З іншого боку, варто звернути увагу на можливість токсичного впливу мікотоксинів на 

систему репродукції корів. Дослідження показали, що деякі мікотоксини можуть мати 

негативний ефект на репродуктивну функцію тварин, зокрема, вони можуть впливати на 

фолікулогенез та регулювання гормонів репродукції (Chekan, 2023). Це може призвести до 

зниження плідності та продуктивності стада (Chekan, 2022) . 

Однією з ключових проблем є також можливість кумулятивного ефекту мікотоксинів в 

організмі корів. Оскільки тварини можуть споживати забруднені корми протягом тривалого 

періоду часу, це може призвести до накопичення токсинів у їхніх тканинах, включаючи молоко 

(Ushkalov et al., 2020) . Це створює серйозні проблеми як для тварин, так і для споживачів, 

оскільки вони можуть впливати на здоров'я людини. 

Дослідження також вказують на можливість застосування різних методів та добавок для 

зменшення впливу мікотоксинів на молочну продуктивність та якість молока у корів. 

Наприклад, деякі досліди показали ефективність використання пробіотиків та антиоксидантів 

для зменшення токсичного впливу мікотоксинів на організм тварин (Gonçalves et al., 2022; 

Naumenko et al., 2023) 

Висновки. Мікотоксини можуть мати негативний вплив на молочну продуктивність корів 

через зниження виробництва молока та його якості, а можливість накопичення мікотоксинів у 

молоці корів та їхнє виділення через продукцію може становити загрозу для здоров'я 

споживачів. Токсичний вплив мікотоксинів може також виявлятися на системі репродукції 

корів, що може призвести до зниження плідності та продуктивності стада. Отже, варто 
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наголосити на важливості постійного моніторингу якості молока та розроблення ефективних 

заходів для запобігання та зменшення впливу мікотоксинів на тварин та споживачів молочної 

продукції. 
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